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V práci Gangy vězeňské, pouliční a motorkářské autorka popisuje 

významné gangy v USA a v menší míře také v dalších zemích. Podrobně 

charakterizuje gangy působící ve vězeňském prostředí a uvádí paralely s 

tzv. českou vězeňskou subkulturou a českým kriminálním prostředím. 

Výchozím zdrojem údajů uváděných v práci jsou knižní, seriálové a 

elektronické publikace, o které autorka svůj text opírá. Seznam použité 

literatury je rozsáhlý s převahou prací v anglickém, resp. českém jazyce, 

citované práce jsou relevantní.  

Po formální stránce má předložená publikace 174 stran a je strukturována 

do osmi následujících kapitol – Úvod do problematiky, Charakteristické 

znaky vězeňských gangů, Rasistické a nenávistné gangy, Černošské 

gangy, Hispánské gangy, Motorkářské gangy, Transnacionální gangy, 

Napodobování gangů a aktuální bezpečnostní otázky. Kapitoly 

orientované na specifický typ gangů jsou podobně strukturované, zahrnují 

popis hlavních charakteristik gangů a identifikátory jejich členů, vnitřní 

kodexy, organizační struktury, rekrutační postupy, image a symboliky. V 

závěrečné kapitole se autorka zaměřila na problematiku české vězeňské 

subkultury. Uvádí výstupy terénního šetření a popisuje konkrétní příklady 

projevů nápodoby gangů v prostředí věznic v České republice.  

V předložené práci autorka prokázala schopnost analyzovat a čtivě popsat 

problematiku gangů, práce je zdařilá po stránce jazykové a neobsahuje 

stylistické ani formulační nedostatky. Lze potvrdit stanovisko jednoho z 

recenzentů, který uvádí, že kniha je ve vztahu k dané problematice 

mimořádná a měla by patřit k primární vzdělávací literatuře ve studijních 



programech Policejní akademie ČR a doporučuje ji pracovníkům 

bezpečnostních sborů, kteří se s problematikou gangů a vězeňské 

subkultury setkávají. 

V práci je uvedeno, že vychází z dlouholetého autorčina výzkumu, jehož 

cílem je obsahová a významová analýza předmětné problematiky a 

transfer těchto zjištění do policejní a bezpečnostní praxe. Podrobnější 

kvalitativní ani kvantitativní údaje o provedeném výzkumu, resp. terénním 

šetření však v práci nejsou specifikovány a bylo by žádoucí, aby je autorka 

uvedla při obhajobě. 

 

Otázky k obhajobě práce Gangy vězeňské, pouliční a motorkářské:  

1. Předložená práce neobsahuje souvislou výzkumnou část, ve které by 

autorka výslovně uvedla vlastní výsledky a přínos výzkumu, o kterém 

se zmiňuje v závěrečné kapitole. Z tohoto důvodu při obhajobě 

předložte a prezentujte podrobnější údaje o Vámi provedeném 

výzkumném šetření a jeho výsledcích.  

2. Jaká zásadní doporučení pro oblast etopedie vycházejí z Vámi 

předložené práce?  

 

 

Závěr:  

PhDr. Barbora Vegrichtová, Ph.D., MBA ve své předložené práci 

prokázala schopnost tvůrčí práce. Předpokládám, že po doložení 

výzkumných šetření, bude splňovat požadavky kladené na habilitační 

práce v oboru speciální pedagogika a doporučuji je k obhajobě. 
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